

# 楚雄师范学院外国语学院 2017 年招生简介

## School of Foreign Languages and Literature

外国语学院是楚雄师范学院下属二级学院。学院现有英语、泰语、汉语国际教育三个本科专业，有专、兼职教师 72 人，其中教授、副教授 29 人、留学归国学者 26 人，具有硕士学位以上的 53 人，在读博士 2 人。学院常年聘有外籍专任教师和多名国内外专家担任客座教授参与教学研究和人才培养工作。

学院以社会需求为导向，以立德树人为根本任务，紧扣学校办学定位，坚持“应用性、师范性、综合性、地方性”的办学方向，积极践行“学以致用、教以致用”的人才培养理念，坚持“流利的一口、漂亮的一手、口笔规范、能译善写”的训练标准，努力培养出“思想品德优，专业基础实，职业能力强，综合素质高、工作适应快”，适应现代经济建设和社会教育事业发展需要的高素质应用型外语人才。

外国语学院充分发挥学科专业特长和资源环境优势，积极创造对外交流、合作办学条件，先后与国外五所高校签订了合作办学协议，与泰国 16 所中小学和文化教育单位签订了汉语国际教育专业学生实习基地协议，汉语国际教育专业学生每年都前往泰国相关学校进行半年见习、实习，其中与泰国清莱皇家大学和东方大学签订的“3+1”和“2+2”合作办学项目得到两国政府的重视和支持，外出实习和留学的学生均得到了云南省政府和学校相应的政策和经费支持鼓励。

学院重视学科专业建设，彰显语言类学科优势。英语语言文学被列为学校优势特色（培育）学科，学院以下属的外语教育与跨文化研究所这一楚雄州唯一的外语语言文化类研究机构为依托，积极开展教学研究，延伸服务领域，搭建交流平台，策划项目设计，强化学科建

设，产出科研成果。每年都有 25—30 名国内外知名专家、学者应邀前来为师生作学术报告，有 80—90 名留学生前来进行语言文化访问交流学习和研讨；学院每年都组织有二至三批学生团队到国外相关学校进行交流学习。

外国语学院十分重视学生综合素质的提高，通过国际留学生联谊会、英语角、留学生俱乐部等学习平台和常年开展涉外文明礼仪风采大赛、外文书法比赛、外文歌曲大赛、中华才艺大赛、英语话剧比赛、五花八门翻译大赛、外语影视配音模拟比赛等活动强化学生专业技能，学生多次在全国“外研社”杯英语演讲比赛、“外研社”杯英语辩论大赛、全国大学生英语竞赛以及省市各级各类比赛中获奖。毕业生受到用人单位的普遍好评，学生的就业率多年来一直保持在 95%以上，6000 多名毕业生中，有的已成为知名专家学者，有的到党政机关、企事业单位从事管理工作，有的已成为知名的企业家和经营管理者。

2017 年外国语学院有英语、泰语和汉语国际教育三个本科专业招生。

### **英语专业（专业代码：050201）**

师范类一本专业，标准学制四年，授予文学学士学位。

培养目标：该专业培养具有较高的人文素养、熟练的英语语言技能、厚实的英语语言文学专业知识和其他相关专业知知识，能在教育、文化、党政机关、社会团体、外资企业、外事、旅游、经贸、科技、军事、管理、研究等部门熟练运用英语从事开展相关工作的高素质应用型人才。

核心课程：基础英语、高级英语、英语阅读、英语听力、英语口语、英语语音、英语语法、英文写作、英美文学、英汉翻译、英语文体与修辞、英语国家概况、旅游英语、国际贸易概论、外事礼仪、跨文化交际学概论、外贸函电、英语影视赏析、日语、泰语等。

就业情况：英语专业具有较长的办学历史和优良的办学条件，迄今为止，已有 5500 多名本、专科毕业生，其中有许多毕业生已成为了具有博士、硕士学位的知名专家学者，有的成为了知名的中小型企业企业家，有的被选拔担任领导工作。该专业近三年来毕业生就业率均保持在 95%以上，其中有 80%的毕业生在国内外从事教育工作，部分毕业生被国家汉办选拔派遣到国外就业，12%的毕业生在党政机关和国有企业工作，5%的毕业生走上了自主创业的路子。

### **泰语专业（专业代码：050220）**

本科，标准学制四年，授予文学学士学位。

培养目标：该专业培养具有深厚的泰国语言文化功底、丰厚的中外文化知识和扎实的英语语言知识、较强的泰语应用能力，并具有良好的人文社科和经济地理知识素养，英语知识水平和应用能力达到全国大学英语四级程度，能适应教育国际化和知识全球化背景下的泰语教学要求，对中外教育、科学、文化、文学和史地、社会等方面有较全面了解，熟练掌握现代信息技术，具有较强的实践能力和创新能力，具有不断获取新知识的能力和良好的执业能力及相关知识素养的高

素质应用型人才。

核心课程：基础泰语、高级泰语、泰语听力、泰语视听说、泰语写作、泰语语法、泰语语音、泰汉互译、泰国文学、泰语教学法、东南亚国家概况、泰国社会与文化、跨文化交际概论、经济贸易、外事旅游、大学英语等。

该专业是经国家批准新开设的新专业，于 2011 年开始招生，办学环境条件优良，教学资源丰富。为了体现专业特点，培养合格人才，在办学中，我们高度重视与周边国家的联系交流，常年聘有泰籍泰语教师参与教学工作，适时邀请泰籍文教授专家、学者前来讲学和指导教学建设，每学期招收 20 名泰国学生前来学习，邀请泰国师生团队前来进行语言和学术文化研讨交流，2013 年 9 月起与泰国清莱皇家大学正式实施“3+1”合作办学，目前 2011 级、2012 级泰语专业学生已毕业就业。

### **汉语国际教育专业（专业代码：050103）**

师范本科，标准学制四年，授予文学学士学位。

培养目标：该专业培养掌握扎实的汉语基础知识，具有较高的人文素养，具备中国文学、中国文化、跨文化交际等方面的专业知识与能力，能在国内外各类学校从事汉语教学，在各职能部门、外贸机构、新闻出版单位及企事业单位从事与语言文化传播交流相关工作的中国语言文学高素质应用型人才。

核心课程：现代汉语、古代汉语、语言学概论、中国古代文学、中国现当代文学、外国文学、中国文学概论、跨文化交际学概论、对外汉语教学理论、公共关系学、国际贸易概论、民俗学基础、云南旅游文化知识、云南地方戏剧研究、基础英语、基础泰语、英汉翻译、泰汉翻译、英语听力、英语口语、英语写作、涉外文秘等。

该专业属于国家布控专业。2008 年以来每年正常招生，师资力量雄厚，教学资源丰富，并先后与泰国、越南、老挝等国家相关高校签署了合作交流与办学协议书，与泰国和老挝的 18 所大、中、小学校签署了教学实习基地协议，从 2011 年以来，每届学生都到泰国和老挝进行半年时间的见习、实习，为学生毕业后增强就业综合实力，顺利在国内外就业创造了良好的条件。该专业近三年来的毕业生就业率保持在 95%以上，其中 66%的毕业生在国内相关学校从事教育工作，15%的毕业生被国家汉办选拔派遣到国外相关学校和文化机构工作，8%的毕业生在党政机关和国有企业工作，有 8%的毕业生升学读研。

咨询电话：0878-3139818

网址：<http://www2.cxtc.edu.cn/department/english/>